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Der Oberbürgermeister 06.08.2013 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Dr. Trümper, 
 
in der SR-Sitzung am 04.07.2013 wurde eine Anfrage zum Thema „Baustellen in Magdeburg“ 
gestellt. Das Tiefbauamt möchte diese Fragen wie folgt beantworten: 
 
1. Ist die Stadtverwaltung an solchen Bürgermeldungen interessiert? 
 
 
Die Stadtverwaltung ist grundsätzlich an Bürgerhinweisen interessiert. 
Die Baumaßnahmen werden durch die Tiefbaukoordinierung des Tiefbauamtes gesteuert. 
Gleichwohl erhält die Stadtverwaltung von den Bürgern vertiefende Informationen, die sodann 
beachtet werden können 

 
2. Wird das durch die Verwaltung überprüft? 
 
 
Die Verwaltung prüft jeden Hinweis und handelt, wenn erforderlich. 
 
3. Werden schon bei der Ausschreibung diese Baumaßnahmen als Ganztages und/oder 
Wochenendbaustellen ausgeschrieben? 
  
 
Im Rahmen der öffentlichen Ausschreibung wird den Firmen von der Landeshauptstadt die 
Bauzeit vorgegeben. Diese müssen ihren Arbeitskräfte- und Technikeinsatz entsprechend 
kalkulieren. Die Bauzeiten werden nach den gültigen Richtlinien und den geltenden 
gesetzlichen Vorschriften ermittelt. Dabei wird berücksichtigt, dass in der Sommerzeit eine 
längere Arbeitszeit als 8 Stunden und Samstagsarbeit einzuplanen ist. Die Bauzeit wird 
Vertragsbestandteil. Viele Baufirmen haben Arbeitszeitkonten für ihre Mitarbeiter eingerichtet. 
Im Sommer werden Stunden angesammelt und im Winter wieder abgebaut.  
 
4. Wenn “Nein“ , warum nicht? 
 
Die Landeshauptstadt Magdeburg schreibt Bauleistungen grundsätzlich nach den geltenden 
gesetzlichen Vorschriften aus und gewährleistet damit fairen Wettbewerb und günstige 
Baupreise.  
 
 
 
 
Dr. Scheidemann 
Beigeordneter für Stadtentwicklung, 
Bau und Verkehr 


